

## Referat af generalforsamling i Alssund Golfklub 2005

Tirsdag den 22. november 2005 kl. 19,00 afholdtes ordinær generalforsamling i Alssund Golfklub på Sønderborg Bibliotek.

60 medlemmer var repræsenteret.

Der foretoges:

### 1. Valg af dirigent

Povl Thue Kristensen blev foreslået og valgt.

Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt og beslutningsdygtig.

### 2. Beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år

Klubbens formand Aase Møller-Hansen, bød velkommen og aflagde beretning om det forløbne år, herunder en stor tak til Henning Faurby for udfærdigelsen af Jubilæumsskriftet og en stor tak til Kjeld Thaysen, der har valgt at forlade bestyrelsen efter 6 år. Formandens beretning er vedlagt som bilag.

Beretningen i sin fulde ordlyd:

2005 vort 25 års jubilæumsår er ved at være slut. Festligholdelsen af jubilæet prægede sommeren med udgivelse af vort jubilæumsskrift, samt besøget af vore royale æresgæster, de 7 borgmestre, DGU's formand. Vi fik stor bevågenhed i medierne – det være sig aviser samt TV og det er meget værd for klubben. Jubilæumsudvalget ledet af Ole Kofoed Hansen havde gjort sig store anstrengelser for et vellykket arrangement – at de så ikke havde helt styr på vejret – kan vi kun beklage. Selve Jubilæumsturneringen samt den efterfølgende fest i det opstillede telt var også så vellykket, at vi vil forsøge at have telt i haven igen til næste år. Men mere end 200 deltagere til festen bliver der nok ikke plads til. Jeg skal også her lige nævne, at vi af praktiske årsager har måttet ændre datoen for næste års turnering til første lørdag i august – altså 5. august.

Udover jubilæet har der været aktivitet på mange andre fronter. Vores bane er i meget fin stand takket være nye og bedre maskiner samt en flot indsats af vore greenkeepere. Lige nu arbejder man med anlægning af en ny putting green, som kan forventes taget i brug sidst på sommeren 2006. Den gamle bliver så ændret til indspils green. Desuden har vi arbejdstegningerne klar til det meget ønskede toilethus mellem hul 3 og 15, samt en overdækning ved bagrumsindgangen, hvor vi også vil få opsat trykluft.

Bestyrelsen arbejder desuden på at løse vandingsmuligheder for greens og teesteder i tørketider. Vi samarbejder med Sønderborg Kommune om en løsning.

Som I nok har bemærket er der også taget skridt til rigtig kloakering. Tidspunktet for tilslutning kender vi ikke, idet det er den kommunale del, der mangler.

Bagrummet er blevet forsynet med så mange skabe, som overhovedet muligt. Spørgsmålet om udbedring af gulvet arbejder vi fortsat med. De forsøgsbelægninger, der er lavet, vil firmaet ikke garantere for holder – så vi undersøger alternative muligheder. En indgang fra klubhus siden arbejdes der også med.

Udvendigt vil der blive opsat en del lamper ved den forreste parkeringsplads samt ved proshoppen. Det ikke så kønne armatur på væggen ved klubbens navn vil blive udskiftet med noget kønere.

Husudvalget har med vanlig energi atter i år sørget for maling og andet vedligehold indvendigt i klubhuset – og lidt nye møbler har vi også fået på 1ste sal.

Mange nye medlemmer har fundet vej til vores klub igen i år, hvilket har bevirket at vores pro Troels Thybo og hans lærling Per Ditlev har været travlt beskæftiget. De mere øvede spillere har også fået øjnene op for udbyttet af

## Side 2 af 5

træningslektioner, og trænerne vil næste år udvide med at lave en del gruppe undervisning – såkaldte golfklinikker. Troels lover også, at shoppen vil have tøj næste år.

De mange nye medlemmer har også holdt begynderudvalgsmedlemmerne i gang. Udvalget har udført et stort og utrætteligt arbejde i årets løb og skal have en stor tak. En speciel tak til Heinz Freiberg, der trækker sig som formand samt velkommen til den nye formand Uwe Thordsen.

Vores Juniorafdeling er vokset støt de seneste 2 år, så den nu tæller 76 medlemmer. Udvalget med Colin Anderson som formand har formået at aktivere en stor del af forældregruppen, som nu hjælper til ved træningen, men også optræder som grillmestre ved sommerens turneringer. Overskuddet fra salget tilfalder så helt naturligt juniorerne.

Vi har haft 2 spillere med i Sønderjyske Eagles, dvs. elitesamarbejdet med de andre sønderjyske klubber. Turneringsmæssigt har man holdt skindet på næsen, men økonomisk er det meget vanskeligt, så fremtiden er noget usikker. Man drømmer meget om at komme ind under Sønderjysk Elitesport regi.

Turneringsudvalget har stået for afholdelse af årets turneringer. Der har været røster fremme om, at vi måske havde for mange i løbet af sæsonen. Udvalget har lovet at se på dette, og forventer at afholde et par færre til næste år.

Belægningen af banen er stigende som følge af, at vi er flere både medlemmer og greenfee gæster. Det kræver, at vi tager mere hensyn til hinanden, og det kniber det desværre jævnlige med. Bestyrelsen vil gerne henstille til de forskellige klubber i klubben i tilfælde af gunstart indfører en regel et max. på 4½ time for en runde. Desuden vil vi gerne minde om, at man skal lukke igennem samt at der skal flettes med greenfee gæster.

Efter sigende er vi tæt på at være sønderjyllands næststørste klub, hvilket helt naturligt gør, at presset på vor kontordame Helene er stigende. Heldigvis tager hun de mange blandede opgaver og forstyrrelser med ophøjet ro det meste af tiden, så giv hende lige et ”break”, hvis hun en enkelt dag skulle være lidt stresset.

Vores økonomi er, som det fremgår af regnskabet i en god gænge. Det skyldes til dels tilgangen af mange nye medlemmer, men også i høj grad vort Sponsorudvalgs utrættelige arbejde med at skaffe klubben sponsorer. Tusind tak til udvalget, til sponsorer og annoncører – og vi medlemmer skal så lige huske at støtte vores sponsorer, sådan som de støtter os!

Det klubblad I lige har kunnet hente i denne måned er det sidste fra ”den gamle redaktør” Henning Faurby’ hånd. *”Kære Henning – du har i en årrække været en trofast og meget dygtig redaktør for klubben. Du har et par gange tidligere truet med at gå, men er også blevet forlokket til at blive et par gange. Jubilæumsbogen, som du også var redaktør på, krævede en kæmpe indsats fra din side, men også det klarede du flot. Nu har du så gjort alvor af snakken – og jeg vil derfor bede dig komme herop, så jeg på klubbens vegne kan overbringe dig en beskeden gave som tak for din indsats!!!*

Næste år vil der udkomme et klubblad lige inden sæsonstart. Dette blad vil Sponsorudvalget stå for redaktionen af. Derudover vil vi lave månedlige informationsblade, som vil ligge i klubben samt være at læse på vores hjemmeside. Internetalderen er over os – og vi må forholde os til den, så godt vi kan.

Her til sidst vil jeg gerne takke alle de frivillige, der på forskellig vis har stillet deres tid til rådighed for klubben, I skal vide ”I er guld værd” og meget påskønnede. Også tak til bestyrelsen, som det atter i år har været en fornøjelse at samarbejde med. *Et af bestyrelsens medlemmer Kjeld Thaysen har valgt at stoppe med bestyrelsesarbejdet fra i år- det er vi selvfølgelig kede af. Kjeld har gennem en årrække været først klubsekretær og senere bestyrelsens kontakt til alle de forskellige udvalg. Begge poster har han bestridt med stor omhu og ildhu, så Kjeld jeg vil lige bede dig komme herop, så også du kan få en lille erkendtlighed fra klubben, det er så ikke lige de lyserøde nelliker, vi truede dig med, men jeg håber, det kan tilgives.*

Herefter vil jeg gerne overgive min beretning til debat.

Formandens beretning blev taget til efterretning.

### **3. Fremlæggelse af revideret regnskab.**

Klubbens kasserer, John Senger, fremlagde og gennemgik det reviderede regnskab. Regnskabet var på forhånd bekendtgjort i overensstemmelse med vedtægterne.

Der var en kommentar fra Hans Jørgen Gustavsen, der ønskede en redegørelse for, hvad klubbens kontingent til DGU indeholdt, idet han mente, at det var en stor post. Hertil svarede John Senger, at vi er bundet op af reglerne i DGU, der påbyder, at vi betaler 125,- pr. medlem. Bestyrelsen vil tage kontakt til DGU, og opfordre til gennemsigtighed, så medlemmerne kan se, hvad pengene bruges til.

Kassereren gennemgik endvidere bestyrelsens budget for det kommende år, og oplyste om planlagte investeringer i nye maskiner samt etablering af et toilethus. Derudover forventes der en stigning i greenkeeperudgifterne.

Kassereren gennemgik klubbens medlemstal. Der er 841 medlemmer, hvoraf 764 er frigivet til stor bane, 59 passive og 804, der har betalt indskud.

Generalforsamlingen godkendte det reviderede årsregnskab.

### **4. Fastlæggelse af kontingent og indskud for 2006**

John Senger fremlagde bestyrelsens endelige forslag om uændret kontingent og indskud for 2006, dog at kontingent for seniorer forhøjes med kr. 50,00 til kr. 3.650,00. Forklaringen ligger i, at vi for 5 år siden vedtog, at seniorkontingentet skulle stige med kr. 100 hvert år i 5 år. Medlemmerne er fejlagtigt blevet opkrævet kr. 50 for meget i år, hvorfor kontingentet næste år kun stiger med kr. 50,-.

Generalforsamlingen godkendte forslaget.

### **5. Forslag fra bestyrelsen.**

Ingen forslag forelå.

### **6. Forslag fra medlemmerne**

Der var ikke indkommet forslag..

## **7. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen**

Efter tur afgik:

Bjarne P. Wulf  
Preben Grinsted  
John Senger  
Kjeld Thaysen (modtager ikke genvalg)

Foreslået blev:

Bjarne P. Wulf  
Preben Grinsted  
John Senger  
Jesper Puggaard

Alle blev valgt.

Som suppleanter blev foreslået og valgt:

1. Lillian Husted
  2. Arne Kay
- i nævnte rækkefølge.

## **8. Valg af revisor**

Kristian Ladefoged blev genvalgt.

**9. evt.**

Hans Jørgen Gustavsen roste bestyrelsen og klubben. Han var stolt af at være medlem af en klub, der blev drevet professionelt. Det var en flot beretning, et flot regnskab, en flot bane, gode greenkeepere og gode medlemmer. Takkede for et godt år.

Ole Kofoed Hansen spurgte bestyrelsen, om det ikke snart var muligt, at klubben købte klubhuset med et par ha jord til, så de penge vi brugte på forbedringer også kom klubben til gode. Bente Larssen svarede, at der desværre ikke var en bestemmelse i forpagtningskontrakten, der tilgodeså klubben, når der skete forbedringer af ejendommen. Der er en bestemmelse om, at vi som forpagtere har pligt til at vedligeholde bygningen. Povl Thue Kristensen supplerede. Bestyrelsen vil arbejde ihærdigt på, at købe ejendommen, men indtil nu har Uwe Winckelmann ikke vist interesse i at sælge. Bestyrelsen vil fremover fremsende en orientering til Winckelmann, når der sker forbedringer på ejendommen, så det evt. kan tilgodeses ved senere overtagelse af ejendommen.

Viggo Boisen fortalte om en fantastisk modtagelse i Alssund Golfklub. Han har været medlem af 3 golfklubber, men ingen, der er så gode som Alssund Golfklub. Det var dejligt at møde bestyrelsen på banen og der var aldrig ”brok” fra andre medlemmer. Hans bekymring var, at Alssund golfklub skal passe på med at blive for store og anbefalede, at der blev sat en grænse for tilgangen af nye medlemmer, dog uden at sætte tal på.

Kjeld Thaysen tog ordet og takkede bestyrelsen for godt samarbejde i de 6 år, han har været bestyrelsesmedlem. Han sluttede af med at love, at han nu ville gøre noget ud af golfsporten og regnede med at han gik ned i handicap.

Derefter takkede dirigenten for god ro og orden.

Aase Møller-Hansen takkede de forsamlede for fremmødet og for en god og rolig generalforsamling.

Generalforsamlingen sluttet.

Referent:

Bente Hagbo Larssen

Dirigent:

Povl Thue Kristensen